先锋诗人 欲自囚一年极限写作



2007年1月17日,著名先锋诗人杨黎在他的博客上撰文《我要把自己关一年》,屋中称他要将自己关在一间是子中称他要将自己关在一间上,是一个中整一年,进行极限写作。同时也是承办人和赞助人,是著动的另一个策划人和关节。不适动的另一个就是去年在那场人,是以"裸体朗诵"而名动全国的诗人苏非舒。

杨黎从登上诗坛那天起, 一直是中国诗歌中的活跃因素:一是他的诗歌文本离经 叛道,备受争议;二是他的人 生一直在社会和公众认知的 边缘滑动。近几年,杨黎更是 以"橡皮"文学活动和"废话 写作""废话诗歌"在文坛 上呼风唤雨,引发了大量的 争议和讨论。

"自囚秀",是艺术还是 炒作?是哗众取宠还是艺术 探索?是行为艺术还是机心 重重的胡闹?记者近日专访 了3名当事人。

[对话杨黎] "不炒作我做它做啥子"

23日,杨黎就要开始"与世隔绝"极限写作一年了,但

黄岩曾在长春市一高

校任教多年,多年来倾情于

前卫艺术,是一个集架上绘

画、观念摄影、多媒体艺术、

行为艺术、装置艺术、概念

雕塑和更多外延模糊的当

代前卫艺术的从事者、传播

者和策展人。近年黄岩在国

内外影响很大,参加过国内

外多种有影响的艺术展,同

时也策划了大量有影响的

前卫艺术活动,是国内近年

涌现出的新锐策展人之一。

卫艺术,是"物主义"艺术

观念的提出者和从事者。

苏非舒既写诗又搞前

[相关人物]

是听声音杨黎的心情不错。

记者:最初这个策划是怎么出来的?

杨黎: 去年12月,我和黄岩聊起这个想法,大家都觉得不错,认为这是一个综合的艺术行动。当时我没想自己进去,我找了3个作者,但最后都退出了,我只好自己进去,反正我也需要钱。

记者:这种行为是不是炒作? 杨黎:当然是炒作了,不 是炒作我做它做啥子?

记者: 你能言简意赅地说 一下什么是诗歌什么是诗人吗?

杨黎:诗就是废话,诗人 就是废人,因为我看不见诗 歌和诗人有什么用处。

记者:你认为这种方式对 写作有帮助吗?

杨黎:没有帮助,是坏事。我一直认为写作者在过于极端的状态下写不好。

记者:想在里面干什么? 有计划吗?

杨黎:一点计划也没有。 也许写个长篇,或者写个色 情小说自娱自乐?

[对话黄岩] "是艺术,很有意义的"

黄岩是一个很有理论 表述能力的艺术家,他的回

作为德系车的优秀代

表,福特蒙迪欧一向被公认为

同类车中的先锋代表,两度获

得"世界风云车"称号。自

2004年初登陆中国,立即成

为市场明星,先后摘夺国内 "年度风云车"、"性价比最

优车型"及"年度车型"等的

30 多项大奖。在成熟的欧洲

市场,消费者对车辆的关注更

为理性地聚焦到与自身休戚

相关的安全性上,福特蒙迪欧

凭借完善的安全配备和一流

的主动\被动安全性能,在欧

洲市场受到消费者的欢迎和

始,就非常注重安全性,致力

于实现对驾乘者安全最大程

度的保障。为了实现这一目

标,在安全配备方面,福特蒙

迪欧采用了以下 4 个方面的

从蒙迪欧设计研发开

答理性、雄辩,当然也不乏 漏洞。

记者:为什么策划和主办 这次活动?能将此次活动称 作艺术吗?

黄岩:这还得从去年我 在上海做展览说起,当时和 诗人野夫合作了一个"鸟 巢"行为,台湾行为艺术家 谢德庆是另一个引子。谢 等大自虐、人体相连共同生活 一年等都很有开拓性。去年 12月搞电子诗歌活动时,不 辖,又将之丰满了一下。

我觉得这个活动还是很有意义的,不但是极限生存,还有极限写作、网络直播,都是谢当初做行为时不具备的。此外,这个行为还拥有无限的互动可能。但是不能简单地将它和赚钱联系起来,它还是艺术,如果杨真的写出了出人意料的作品,那就更成功了。

记者:能谈谈怎么界定行 为艺术和胡闹吗?

黄岩:很多时候,行为艺术被误导到大众的窥私欲望中,这就把行为艺术和一般的身体性的胡闹混淆在了一起。大多数行为艺术还

买蒙迪欧就是买安全

底盘设计与车身设计,高强度

的钢板材料提升车体的刚性,

并对乘员厢采用结构加强设

计,撞击缓冲区的设计让撞击

力不会直接冲击乘客座舱;前

后高防护力大型吸震式保险

杠,具备口字型防撞钢梁与特

殊发泡棉体,可承受时速

15k m/ hr 的撞击力,有效减

缓了对车身主体结构的伤害;

止车轮抱死,在紧急状况中发

挥最大锁定功能。此外,Ghi-

a-x的ABS还附加了EBD

电子刹车制动力分配系统,可

及时分配最理想的刹车制动

力,有效缩短刹车距离,刹车准

确性更高,刹车距离更短,确保

急的情况下,在百万分之一秒

EBA 系统:能在各种紧

车辆操控稳定,从容应变;

ABS 防抱死系统:适时防

高刚性车体:强健的德式

是发生在特定的场所和空间中的,也就是发生在行为 艺术节、艺术展出或者各种 艺术活动中的,反之则不好 界定。

[对话苏非舒] "每天要围着那屋子转"

苏非舒很低调,甚至有些 羞涩,也不善谈。

记者:在这次活动中,你 主要做什么?

苏非舒:我主要负责杨黎 的生活起居,还有其他一些 外联和技术上的工作,每天 也要围着那屋子转。

记者:裸诵以后,你的生活有变化吗?

苏非舒:没太大的变化, 因为我那么做也不是意外的 事件,是计划好了的,来自于 公众的反应也没有超出我的 预期,所以觉得生活和心态 没有什么变化。

记者:你怎么看待诗歌和 行为艺术?

苏非舒:我认为艺术家做到什么程度,当代艺术就呈现出什么样子。诗歌和行为艺术等前卫艺术虽然是两个门类,但是也会有关系,就像人体的各器官一样,不会孤立存在。 据《新文化报》

的行为,协助慌乱的驾驶员缩

短刹车距离,它能使车速高达

200k m/hr的车辆完全停

止的距离缩短 21m 之多,防

关: 防范开关在重撞时可自动

切断油路; 可溃缩式方向盘机

柱与脚踏板, 在车辆发生严重

前方撞击受力时,会自动溃缩

断裂,避免伤害驾驶员的腿部。

能的联合作用下,可以有效地

预警、预防交通事故的发生,

保障安全驾驶;即使在事故发

生时,其被动安全设置也可以

最大限度保障车内人的安全。

更重要的是, 扎实沉稳的底

盘,调校可靠的动力系统,带

来优异的行驶性能,行驶中车

辆稳定性高,循迹性能好,带

来了主动控制的优势,提高了

驾驶员主动避险的能力。

可溃缩式方向盘与防范开

在以上 4 个方面安全功

止意外发生;

■网罗天下

求职屡屡遭拒 不得已而作弊

乙肝携带者网上征"体检枪手"

"上海地区求体检枪手。要求:男性,年龄27左右,身高1.80左右,1-5项阴性"。记者近日发现,不少乙肝携带者聚集的网站上,寻求体检枪手的帖子明显增多。据了解,随着应届毕业生求职、社会人员跳槽高峰到来,各种体检作弊方式也频现网络。记者在调查中发现,由于医院方面在体检管理方面确实存在漏洞,使一些"体检枪手"频频得手。

[现场] 两次因"乙肝携带"被拒

记者根据这则广告留下的方式联系到了发帖者。此人自称为沪上某高校应届毕业生小张(化名),他学的是热门专业,今年7月毕业,早在去年下半年就拿到了两个"offer"(聘用协议)。"都是外企,对我的条件也比较满意,但体检后,却因为我是乙肝携带者婉拒了我,理由是工作压力较大,可能我的身体会吃不消。"

小张为此感到很郁闷。本月,当他拿到第三个"offer"时,他根据前辈传授的经验,决定找一个和自己相像的人代他体检。他感慨说:"现在就业压力这么大,好不容易找到一份工作,还要为体检担心,有时候想想真可悲。"小张告诉记者,"在乙肝携带者的圈子里,入职体检百分百势,通过枪手替代,这已经是潜规则。"他说,有人甚至呼吁建立一个"体检枪手联盟"。

枪手代劳一次赚500元

通过小张,记者联系上了做过"枪手"的小王(化名)。 "我是2006年刚毕业的,工作不忙,赚钱不多,后来网上看到有人发广告找体检枪手,也随便应了一个,想不到两次就赚了1000多元。所以现在有空的时候也做做兼职。"

当记者表示希望他替朋友体检一次时,他经验老到地问记者:"体检分两种,一种是福利体检,这通常不需要贴照片,过关也很容易;另一种是人职体检,有些要求严格的单位要求贴照片,过关相对较难。你朋友是哪一种?"小王表示,如果是不贴照片的,他

愿意代体检,但前提是"彼此不见面,钱通过网上支付。体检报告通过别人传递。"

体验换人不会被发现

为了验证小王的说法,记者近日到上海某三级甲等医院去领了体检表。领取体检报告册时,工作人员称,如果单位不要求,就不需要贴照片。记者发现,在去各个科室体检过程中,并没有医护人员陪同,护士只是询问姓名和年龄,也就是说,即使是中间换了人,由于没有照片,也不会被人发现。

招人公司防范作弊

记者采访中了解到,针对这些作弊方式,不少公司也采取了"突击体检和人力资源部参与体检过程"的方式来进行防范。而某些公司甚至还选择了能"上门提供体检服务"的医院为公司员工进行体检。

[方法]

作弊药号称有"神奇药效"

除了找"枪手",各种逃避乙肝检查的方法在网上也 层出不穷。

日前记者在某公司网页上看到,其业务项目竟是乙肝体检作弊药。"本公司最新研发的药物可以使乙肝病毒在短时间内休眠,活跃程度极大地降低。"根据网页上的介绍,这种药物可以在医疗体检的过程中使乙肝病毒在短时间(2小时)内不被发现。

瑞金医院感染科主任张 欣欣教授一口否定了这种药 的"神奇药效":"这是不可 能的。乙肝五项检查包括表面 抗原、表面抗体、e抗原、e抗 体、核心抗体,五项转阴从医 学理论上说不通。"她认为, 如果服用不当,反倒可能造成 肝功能损伤。

记者在某论坛看到一则 "跪求葵花宝典"的帖子,所 谓"葵花宝典",原来就是通 过吃药或其他种种偏方等确 保体检时候不被查出来携带 乙肝病毒的方法集。由乙肝携 带者内部相互传授,并不对外 公开。 据上海《青年报》

■热帖推荐

[揭黑帖]

无公害蔬菜也含农药

一个自称是做无公害蔬菜配送的公司职员称,进入了这个行业才知道,所谓无公害蔬菜其实也是含农药的,只是含量达到了国家的标准,但是日积月累,对人体还是有害的。

帖中称该公司成立第一 年并没有蔬菜,只是做了一两 家的蔬菜配送,还配得一塌糊 涂,就获得了一系列的奖项, 什么"消费最喜爱的名优农 产品"、什么"市政府重点推 荐企业"等,这些都是很正式 的奖项。只是因为该公司跟当 地市政府某领导的关系很好。 事实上公司并没有自己的技术 员,没有专业的检测人员。公 司的所谓无公害蔬菜都是从 蔬菜批发市场购买,运回公司 后稍微一整理再卖给企事业 单位的食堂。 天涯社区

[震惊帖]

广州天河副区长也买不起房 在21日的广州"两会"分

组讨论会上,房价、教师待遇 问题成为政协委员和各界代 表关注的焦点问题。 有代表 提出,现在的高房价,甚至连 处级干部家庭也难以承受。而 政协委员、天河区副区长丁建 自己就属于租 族,在广州并没有自己的房 子。广州市政协委员、广州 航海高等专科学校经济管理 系主任黄小彪认为,广州房价 目前的增长势态属于不正常 现象,长此以往不仅导致老百 姓买房困难,同时也必将引发 一定的经济问题,引起金融风 大洋论坛

内判断驾驶员触动刹车踏板 驾驶员 非转基因健康油销量上升

转基因食品安全在国际 上众说纷纭,其对人体健康是 否有影响,科学上还没有定 论。目前市面上大多数大豆油 都含有转基因成分,只有花生 油、葵花籽油、山茶油等不含 有,价格差别也十分明显。笔 者发现一桶鲁花5升装非转

安全设置:

基因花生油售价是 86.8 元,而在转基因产品区,同样品牌同样容量的调和油售价只有五十几元,价格相差较大。而采用天然原料的产品也将"非转基因"作为一大卖点,鲁花花生油瓶颈上"100%非转基因"等几个大字特别醒

目。据超市人员介绍,自从转基因标注规定出来后,非转基因油销量明显上升,目前已比去年同期增长一半。宁可买贵的,也要吃好的,成为不少家庭的共识。眼看食用油采购高峰即将到来,非转基因油的销量还有望递增。

■视频E客

火星上拍到的人"头骨"

在这个视频里,出现了一组人类头骨的画面,据称 是在火星上拍摄到的,究竟 是真是假,由于画面模糊不 得而知。 酷溜网



[杨黎诗选]

……夜 我又见鸟 这收拢着头 低着头 站在我的窗台上面

这不是那只鸟